

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, miércoles, 29 de Mayo de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.348

En Gádor

La fiesta de las Espigas

En una de nuestras crónicas anteriores hablábamos de la fuerza hínfatica, podíamos decir contagiosa, del ejemplo. Las concepciones maestras nacen, como el sol, en las cumbres de la inteligencia, pero los hechos en todos sus órdenes y en especial los más duros, se forjan en un estado de ánimo que tiene algo de semiaccescible, en las profundidades de la voluntad. Los grandes arranques son producto del entusiasmo y el entusiasmo es planta que no vegeta en los desiertos. En la atmósfera moral de las muchedumbres circulan efusivas y corrientes que pueden mantenerla en equilibrio y pueden desatar furiosas tempestades. Un pensamiento honda-mente sentido es un centro de fuerza que tiene un receptor en cada semejante. Todos hemos experimentado el escalofrío que precede a los momentos de tensión moral en las agitaciones de las multitudes, y, casi sin saber por qué, hemos aplaudido frenéticos con los que aplaudían, o hemos profundo grito de indignación con los que protestaban, o nos hemos precipitado con aientos sobrehumanos a socorrer una desgracia cuando en todos los rostros vimos pintados el horror o la comiseración. Es cierto que no necesita Dios, autor de la naturaleza, sujetarse a las leyes que dio al espíritu del hombre, obra de sus manos, pero es evidente que esta naturaleza, constituye la base sobre que levanta el edificio del orden sobrenatural.

Estas o análogas reflexiones nos hacíamos cuando, después de escuchar la oración con que el P. Carboyo saludó al pueblo de Gádor, vimos cómo la multitud se incorporó a la comitiva, se encaminó a la iglesia y allí procuraba acomodarse para pasar toda o la mayor parte de la noche. No era sólo curiosidad, había también fe; se veía mucho más que un acto de cortesía hospitalaria; aquellas gentes que llenaban hasta rebosar las amplias naves del templo, habían pasado el día en rudo trabajo y no era la curiosidad acicate suficiente para obligarlos a pasar la noche sin descanso y en una postura incómoda; su recogimiento lo manifestaba. Karísimos fueron los que rindieron tributo a la gansería andante, y aun éstos parece que lo hacían para hacer bueno el dicho de que no hay fiesta sin tarasca.

Expuesta S. D. M., rezados los laudes y establecida la guardia, empezaron las confesiones, y aquí si que pudimos apreciar y medir y sondear los saludables efectos del ejemplo, benido por la mano de Dios. Dura fué la tarea de los pocos pero escogidos sacerdotes que nos asistieron en la expedición, y al ver la avalancha de personas de ambos sexos que sostuvieron reunida porfiada reconciliarse con Dios y al ver a los sacerdotes fallecidos sin que disminuyeran sensiblemente las filas de penitentes, decía: Señor, la misa es abundante, pero ¿en dónde se han quedado los operarios? enviad trabajadores a nuestra villa.

La hora de la comunión fué emotivante. Tres sacerdotes distribuyeron el Pan Eucarístico a más de setenta fieles, y algunos centenares quedaron sin comulgación por falta de confesores, y muchos de éstos últimos habían hecho larga caminata con este sólo objeto.

Agradecimiento merecen y honda satisfacción deben experimentar los que contribuyeron a estos resultados; merecen especial elogio las señoras de Almería que despreciando fatigas e incomodidades superiores a las fuerzas de su sexo, fueron elemento importante de la expedición. Brillante y acertada fué la labor de la capilla musical formada por elementos de Gádor y reforzada por los señores sochantres de la Catedral de Almería. Todo lo hicieron; tocar y cantar como verdaderos artistas y portear los instrumentos musicales como peones; a algunos vimos sudar de lo lindo en esta faena, y para no prolongar excesivamente esta crónica, bástenos con seguir en prueba de lo que llevamos dicho, la calurosa felicitación que nuestro Excmo. Prelado dió al P. Carboyo, Director de la Adoración Nocturna.

F. R. SUAREZ

POR TELEFONO

La dimisión de Silvela

Madrid, 28.—Hoy celebrado una conferencia el ministro de Hacienda, señor Besada, el gobernador del Banco de España y el alcalde de Madrid, señor Silvela.

Se llegó a un acuerdo en cuanto a los valores del Ayuntamiento.

Se creó que después de esto el señor Silvela se encargará nuevamente de la alcaldía de Madrid.

Número de 4 páginas

DE SOCIEDAD

Guarda cama el oficial de Secretaría del Ayuntamiento, don Eduardo Idañez Durán, cuyo alivio deseamos.

** Se encuentra en Almería, procedente de Madrid, el marqués de Perijas.

** Ha dado a luz una hermosa niña la esposa del abogado y concejal, don Miguel Naveros Burgos.

Sea enhorabuena.

** Ha venido de Bilbao el abogado don Hipólito Murillo.

** Invitados por el señor Pérez Burillo, pasaron ayer el día en Roquetas en una finca del señor Sánchez Entrén, el Gobernador civil de la provincia don Ramón Viala y el presidente de la Audiencia, don Eugenio Carrera, con sus respectivas familias.

La excursión se realizó por mar en la lancha automóvil de la Junta de Obras del Puerto, patronada por el ingeniero director, señor Álvarez Redondo.

El regreso se hizo por tierra en automóvil.

** Ha obtenido la brillante calificación de sobresaliente en todas las asignaturas del sexto año del bachillerato, la señorita Virginia Muley, hija de nuestro amigo don Ramón.

** Han marchado a Málaga para sufrir examen en la Escuela Profesional de Comercio, los jóvenes don José Ronco Canales, don Mario Moreno Tupiá, don José de Madariaga Rodríguez y don José y don Francisco Manrique Coto.

** También ha marchado a Málaga, nuestro particular amigo el profesor mercantil, don José M. García.

INVITACIÓN

La procesión del Corpus

Ayer circuló el alcalde las invitaciones a las autoridades para que asistan mañana a la solemne procesión del Santísimo Corpus Christi.

También firmó la circular a los ediles para que le acompañen en dicho acto.

A la procesión asistirán fuerzas del segundo batallón de Córdoba, de guarnición en la plaza.

POR TELEFONO

La enfermedad de moda

Madrid, 28.—El rey se encuentra mejor.

Aunque no tiene fiebre guarda cama.

El gobernador de Madrid, señor López Ballesteros, toma grandes precauciones y procede con gran energía en todas las cuestiones de salubridad pública.

Esta tarde presidió la reunión de los subdelegados de medicina, en la que se acordó la instalación de pabellones Docker para los pobres, en sitios adecuados.

El señor Maura conferenció con el alcalde interino, tratando del precio y condiciones higiénicas del pescado y otros artículos alimenticios.

Se procederá con energía a fin de corregir los abusos que se cometen.

Mirando al mar

Paso de un convoy

Ayer tarde, a las 2, cruzó frente a nuestro puerto un convoy de 12 vapores custodiados por un destroyer.

Entre los buques distinguíase un transporte armado.

El convoy navegaba con rumbo al estrecho.

Por la mañana pasó con dirección a Levante un gran trasatlántico, y por la tarde cruzó con rumbo a Poniente otro vapor de gran porte.

¿Un infanticidio?

Desaparición de un recién nacido

En virtud de orden del juzgado de Instrucción de Vélez-Rubio, la Guardia civil de Vélez-Blanco ha practicado averiguaciones relacionadas con la desaparición de un recién nacido, hijo de la joven Ana María Martínez Martínez, con domicilio en la cortijada del Mancheno.

Las diligencias practicadas no han dado resultado positivo.

El hecho fué denunciado por los vecinos de la barriada al alcalde pedáneo. Prosiguen las diligencias.

POR TELEFONO

POLÍTICO FALLECIDO

Madrid, 28.—Ha fallecido el exdiputado a Cortes y exgobernador civil de varias provincias señor López Oyarzábal.

Nota oficial

Continua su labor la Junta de Defensa del Comercio

Anoche recibimos una nota oficial de la Junta de Defensa del Comercio en la que se da cuenta del resultado de las gestiones que viene realizando para la consecución de importantes y necesarias mejoras.

Respecto a las obras del Cuartel, ha recibido una carta de nuestro paisano don José Cassinello, en la que se hace constar que se debe a falta de personal el no haberse despachado ya el correspondiente proyecto. En la Comandancia de Ingenieros de Granada no hay más que el teniente coronel y éste tiene que despachar por sí sólo el sinnúmero de proyectos pendientes de informe.

Para vencer esta dificultad se han hecho gestiones cerca del ministro de la Guerra y del subsecretario, desconociéndose aún su resultado.

En cuanto al problema de la exportación de la uva, la Junta ha recibido con-

testación a los telegramas y cartas cursados el día 24.

Suscriben las contestaciones el Comisario de abastecimientos y los diputados don Manuel Giménez Ramírez, don José María Cervantes y don Miguel Salvador Carreras.

El Comisario ofrece que al ocuparse en la reorganización de los servicios para el tráfico marítimo, tendrá muy presentes los intereses de Almería.

Por lo que respecta al establecimiento de la Agencia comercial en la estación de Almería, la contestación ha sido negativa, habiéndose replicado a las razones expuestas, creyéndose que esta vez se atienda la petición.

Lamentamos que el exceso de originalidad no nos permita publicar íntegra la nota de la Junta de Defensa del Comercio, cuya actuación, como ya tenemos consignado, es digna de aplauso.

POR TELEFONO

Las Cortes

SENADO

Madrid, 28.—A las cuatro y veinte de la tarde comenzó la sesión del Senado, presidiéndola el señor Groizard, y siendo escasa la animación.

Los señores Cortizo y Falomo reclaman antecedentes sobre varios asuntos y seguidamente se pasa al orden del día.

La emigración

El señor Falomo explica su anuncia de interpelación sobre el funcionamiento del Consejo Superior de emigración, censurando las modificaciones introducidas en dicho organismo por el señor Cambó.

Le contesta el ministro de Fomento, solicitando del interpelante que concrete los casos en que se haya vulnerado la ley.

El señor Setuain pide se le reserve un turno para intervenir en este debate.

Seguidamente se levanta la sesión.

CONGRESO

Madrid, 28.—A las tres de la tarde dà comienzo la sesión que hoy celebra el Congreso.

Preside el señor Villanueva.

Hay gran animación en escaños y tribunas.

ELECCIONES PARCIALES

Aprobada el acta de la sesión anterior se acuerda proceder a la convocatoria de elecciones parciales por los distritos que están declarados vacantes.

Las exportaciones

El señor Vician censura que se consientan las exportaciones de torrijas para el ganado.

(Entran en el salón los señores Maura y González Besada).

El ministro de Hacienda expresa su criterio contrario a las exportaciones de todas clases, excepto de aquellos productos que nos sobren, a cambio de que se nos den artículos indispensables de que carecemos.

Peticiones socialistas

Se formulan varios ruegos.

El señor Prieto se queja de los abusos que cometan los nacionalistas en la Comisión provincial de Vizcaya.

Pide también que la presidencia señale el día para que el orador explique su intervención sobre la conducta que observa el alto mando en Marruecos.

El señor Largo Caballero se lamenta de que no se conceda la libertad condicional a los marinos del "Numancia".

El señor conde de Romanones le contesta justificando la no concesión.

Orden del día

Se pasa al orden del día. Ocupa su puesto en el banco azul, el señor Dato.

Se reanuda el debate sobre los sucesos de Agosto.

El señor Besteiro lee el manifiesto que, firmado por la Unión general de trabajadores, se publicó en Marzo de 1917.

Dice que en este documento está la génesis y el contenido del espíritu de la huelga de Agosto, así como las razones

que hubo para proclamarla con carácter indefinido.

El estado de España en aquellos tiempos era intolerable.

Cree que de la masa burguesa pueden salir hombres más capacitados que los actuales para dirigir los destinos nacionales.

De pasada trata el problema de las Juntas de Defensa y sus antecedentes.

Alude a un libro que publicó el general Burguete, en el que se dice que los oficiales del Ejército por el hecho de serlo, son superhombres, y la única condición que debe adornarles es la audacia.

En ese libro se trata despectivamente al pueblo.

En él se define cómo se forma una juventud de oficiales peligrosos.

Cuando llegó la Junta de Defensa—si que diciendo el señor Besteiro—al primer de Julio, creyendo que entonces estaban los asuntos en sazón...

El señor Dato: En ese tiempo no ocupan el poder los conservadores.

El señor Besteiro: Pero lo ocuparon antes.

Añade el orador que estando él en prisiones militares pudo apreciar la vida miserable que arrastran los oficiales que carecen de medios de fortuna.

Además—sigue—vi haciendo la limpieza de las dependencias a soldados que estaban descaídos y harapientos.

El ministro de la Guerra: Me permito negarlo.

El señor Besteiro: Y yo me permito afirmarlo.

Trata después de la creación de las Juntas de Defensa y de las gestiones que hicieron los militares para que se aprobase su Reglamento.

Cree que el señor marqués de Alhuce mas debió pasar por aquellos días ratos muy amargos.

(El aludido hace signos de asentimiento)

Estudia la situación del señor Dato cerca de las Juntas de Defensa y le acusa de haberse lanzado al abismo.

Hay ahora una pausa en este asunto, que se debe a la intervención del pueblo en los sucesos de Agosto.

Analiza la situación del señor Sánchez Guerra amordazando a la prensa en tal forma que jamás tuvo precedentes.

Lee párrafos de un manifiesto de las Juntas de defensa en los que se protesta de la actuación del Gobierno.

Alude a la Asamblea de parlamentarios de Barcelona y dice que él y el señor Largo Caballero convinieron en plantear la huelga general si el Gobierno procedía arbitrariamente con los asambleistas.

El planteamiento de la huelga se anticipó con motivo de la actitud de los ferroviarios.

Nosotros esperábamos a que se nos sumase la burguesía rebelde.

Si ésta hubiera intervenido en el movimiento, nuestro éxito hubiera sido completo.

Los elementos que iban a ayudarnos estaban conformes con el advenimiento de un Gobierno provisional que convocaría unas Cortes constituyentes. (Sensación).

El señor Cambó conocía nuestros propósitos.

Esperábamos también que el Ejército siguiera al pueblo.

Si hubiera habido necesidad de ir a las barricadas, nosotros hubiéramos acudido; pero no había caso porque la huelga era pacífica.

Lamenta que los obreros no tuviesen armas con que defenderse cuando fueron atacados.

Explica lo ocurrido en Nerva, donde fueron muertos dos squirols y al día siguiente se efectuó una verdadera carnicería por orden del señor Sánchez Guerra al que cree se debe eliminar de la Cámara.

El presidente interrumpe al orador y le invita a rectificar sus últimas palabras.

El señor Besteiro dice que sólo ha hecho aclaraciones de carácter político.

Continúa diciendo que se esperó a efectuar la detención del Comité de huelga cuando ya estaba amañado el descarrilamiento de Bilbao, para justificar aquella medida ante la opinión.

Estudia los sucesos que se desarrollaron en los Cuatro Caminos, basándose en las informaciones que entonces publicó "El Imparcial" y en las declaraciones del señor Sánchez Guerra.

Afirma que el origen de los sucesos de Madrid estuvo en la circulación de los tranvías.

En la Cárcel Modelo estalló el motín por el abandono en que se tenía a los presos.

Al llegar a esta parte del discurso, la presidencia suspende el debate y seguidamente se levanta la sesión.

Impresiones parlamentarias

Madrid, 28.—En las primeras horas de la tarde, se reunieron en el Congreso, los diputados de la extrema izquierda para cambiar impresiones sobre el desarrollo del debate de los sucesos de Agosto.

Se acordó que después de hablar el señor Besteiro lo haga el señor Azzati.

El señor Sánchez Guerra se entrevistó esta tarde con el presidente de la Cámara, para anunciar al señor Villanueva que aun cuando el señor Dato concurriera a la sesión no se encontraba en condiciones de hablar y por lo tanto él contestaría al discurso del señor Besteiro.

TOROS

NOTICIAS VARIAS

La proyectada novillada para el dia 2 del próximo Junio, ha sido aplazada por la empresa en vista de que el ganado llegará a Almería el sábado. Con este aplazamiento, pretende la empresa, que el público pueda ver los novillos antes de que la corrida se celebre, y no suceda lo que aconteció en la última novillada, en que por haber llegado el ganado la noche del sábado, fueron muchos los que no se enteraron de que había corrida o maliciosamente supusieron que el ganado sería "un camelo" cuando no lo ponían de manifiesto la víspera de la corrida.

Atendiendo el ruego de numerosos aficionados, es probable que con «Ballesteros» e «Iguino», toree el novillero «Montenegro» en vez de «Torquito».

Un amigo, torero y almeriense, nos dice en carta que recibimos anoche de Madrid que se encuentra en cama el matador de toros almeriense, Julio Gómez "Relampaguito".

Según el antedicho amigo, la enfermedad de "Relampaguito" es "la canción del olvido". Nosotros suponemos que se trata de eso que molesta.

Hay que estar en Madrid para saber lo que "molestan" con la "canción del olvido", la canción del maestro Serrano; por que la enfermedad bautizada con tal nombre, debe "molestar" un poco más.

Por esta causa, "Relampaguito" no toreará la corrida de Sevilla el dia del Corpus, sustituyéndolo el matador de toros "valladolid-solitario" Félix Merino, que alternará con Castor Jaureguibetia Gorosiza Ibarra "Cocherito de Bilbao" y Alfonso Cela "Celite".

P.P.

Ayer, en el Ayuntamiento

Municipalierias

Ayer visitó al alcalde interino, señor Alonso, una comisión de dueños de casas arrendadas al ayuntamiento, para rogarle en su nombre y el de los restantes que se atienda al pago de los alquileres.

De otra forma, quedarán en libertad de proceder individual o colectivamente al desahucio.

El señor Alonso les hizo ver cuán grande es su voluntad, pero ésta se estrella ante la situación del erario municipal.

Los visitantes, que trataron también de la forma en que se realizan los pagos, resultando ellos preferidos con respecto a los demás acreedores, quedaron en comunicar el resultado de su visita a los demás señores propietarios.

Hoy será desinfectada la cárcel.

El inspector municipal se propone presentar a la alcaldía dos proyectos de duchas públicas y adquisición de carros para transporte de las ropas de enfermos que son desinfectadas.

Atendiendo la queja de un diario local, el señor Alonso ha dispuesto que se riegue el camino de la Estación y se cuide del arbolado.

CONSULTA ESPECIAL DE

Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos

a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.
OBISPO ORBERA, N.º 5.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

a cargo del

Doctor R. García Langlois

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de

Madrid.

De 2 a 5

POR TELEGRAFO

La guerra europea

Informes oficiales

Alemanes

Madrid, 28.—Berlín.—Oficial.—(Recibido con retraso).

En el sector de batalla de Flandes, en el Lys, y en ambos lados del Somme y el Avre, hubo luchas de artillería.

Se ha entablado combate al Sur de Laon y desde la madrugada se batalla en el Camino de las Damas.

Las tropas del Kromprinz han asaltado la espalda de la montaña en toda su extensión y están combatiendo en el Aisne.

Austriacos

Madrid, 28.—Viena.—Oficial.—(Recibido con retraso).

Apoyados por un violento cañoneo nos atacaron numerosos batallones alpinos, al Sur del desfiladero de Tena.

Nos replegamos en una pequeña parte e impedimos nuevos avances.

Franceses

Madrid, 28.—París.—Oficial.—(Recibido con retraso).

La batalla ha continuado todo el día con gran violencia en un frente de más de 40 kilómetros, desde la región de Vauxaillón hasta cerca de Châlons.

Las masas alemanas, sin reparar en pérdidas, empujan a nuestra primera línea.

Al finalizar el día, algunos elementos alemanas lograron alcanzar la región de Pont Arcy.

Las tropas franco inglesas debidamente escalonadas, se repliegan, causando grandes pérdidas al enemigo.

A orillas del Mosa y en la región de Saint Michel hay gran actividad de artillería.

En el frente de la Lorena hicimos fracasar un golpe de mano del enemigo al Este de Fic en Haye.

EL BLOQUEO

Vapores hundidos

Madrid, 28.—Aerograma de Nauen.

El diario holandés «Masbode» comunica que se ha hundido el vapor inglés «Usler» de 3.594 toneladas, por choque con una mina.

También se han hundido el vapor inglés «Marckay» de 6.500 toneladas y el americano de «Ceckes» de 5.000.

El buque inglés «Hinglán Scott» encalló, perdiéndose, y el inglés «Ken matjesson» se hundió.

Comunicado oficial

Alemán

Madrid, 28.—Berlín. Oficial de las 3 de la tarde.

Frente Occidental:

En la mañana de ayer aumentó el fuego de artillería en el monte Kemmel, a orillas del Lys, a ambos lados del Somme y a orillas del Arbre.

Entre Wezermeze y Locre avanzamos en las líneas francesas, haciendo más de trescientos prisioneros.

Alcanzó pleno éxito un ataque dado por las tropas del príncipe heredero alemán al Sur de Laon.

Las divisiones franco inglesas se encontraban en dicho sector completamente derrotadas.

El Ejército del general von Boehm asaltó la posición del camino de las Damas.

La cresta de dicha posición que se extiende en un gran perímetro y contra la cual se estrellaron los franceses en su gran tentativa de perforación de la primavera de 1917, la posición que abandonamos por razones estratégicas en el Otoño del año pasado, ha vuelto otra vez a nuestras manos.

Después de una intensa preparación de artillería, nuestra incomparable infantería logró, en las primeras horas de la madrugada, entre Varmailly y Craonne, abrirse paso a través del Ailette, penetrando más al Este, entre Cervantey y el Aisne, en las líneas inglesas.

Las dotaciones de las primeras líneas enemigas se vieron sorprendidas por nuestro empuje y opusieron poca resistencia.

Ya de madrugada habíamos asaltado Pinor, Chavignon, Malmaison, Courtecol, Cerry, la Montaña de Invierno y Craonne y las obras fortificadas al Norte y cerca de Berry au Bac.

Hacia el mediodía alcancamos, bajo continuos combates, entre Vailly y Berry au Bac, el río Aisne, apoderándonos de Vailly.

Atravesamos los campos de embudo, donde durante la primavera y el otoño pasado, habíanse librado grandes combates.

Por la tarde seguimos atacando entre Varmailly y Vailly.

Estamos en las alturas cercanas a Neuville y Laffaux.

Entre Vailly y Berry au Bac vadeamos el río Aisne, llevando la lucha a territorio que no se había hallado por nadie desde 1914.

Derrotamos de nuevo al enemigo delante de las alturas selváticas fortificadas de la orilla Sur del río.

Alcanzamos entre Vailly y Beaurecourt las alturas que lindan inmediatamente al Norte.

En la Voouvre el Ejército del general von Belov echó al enemigo de sus fuertes posiciones entre Sapignoul y Trimont, a través del canal que va del Aisne al Marne, asaltando en la orilla occidental del canal los pueblos de Caucy y algún otro.

Hasta ahora se contaron quince mil prisioneros enemigos.

Revivió la actividad de ambos bandos beligerantes entre el Mosa y el Mosa, y en el frente de la Lorena, a raíz de un avance hacia las líneas enemigas, nos apoderamos de más de ciento cincuenta prisioneros procedentes de regimientos franceses y americanos.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los despachos oficiales de última hora.

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista

10.000 SOMBREROS DE PAJA a 3 pesetas

1.000 Sombreros Jipi-Japa auténticos desde 10 ptas.

Inmenso surtido en sombreros de tela, Bateleras para Niños, sombreros de Piqué y Gorras de Club Náutico se han recibido en la Sombrerería de Sucesor de Rosales y Ulibarri

TIENDAS, 4.

Una instancia

La exportación del esparto

La Cámara de Comercio ha dirigido una instancia al Comisario general de abastecimientos en la que se solicitan facilidades para la exportación del esparto.

Ahora que se está tratando de atender las necesidades nacionales, pudiera destinarse algún tonelaje, y por si esto no fuera posible, solicitase que alcance también al esparto la obligación impuesta a los barcos extranjeros, que vienen a cargar mineral, de reservar hueco para las frutas frescas.

Para el esparto, podría señalarse el 10 por 100 del hueco disponible.

La falta de espacio nos impide publicar la aludida instancia, cuya copia recibimos noche.

Tribunales

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, sobre violación, contra Juan Francisco Matarín.

Abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor Roda.

Pleito

Ante el tribunal de lo contencioso administrativo, presidido por el magistrado, señor Rodríguez, celebróse ayer la vista de un pleito contra acuerdo de la Comisión provincial, por delegación de la Diputación, de fecha 1.º de Diciembre de 1914, que desestimó las reclamaciones de don Cándido Casquet Simón y otros vecinos de Antas, sobre las cuotas que se les había fijado en el repartimiento de aranceles extraordinarios.

Informó en defensa de los recurrentes el abogado, señor Muñoz Ocaña, a cuyas pretensiones se opusieron el ministerio fiscal y el letrado defensor del ayuntamiento de Antas, señor Rovira Torres, coadyuvante de la administración.

Quedó el pleito concluso para sentencia.

Fiscal municipal

Ha sido nombrado fiscal municipal de Doña María, don Ricardo Pastor Giménez.

Entrada de pleitos

En la Audiencia territorial de Granada, han ingresado los siguientes:

Juzgado de Almería. Don Rafael Rodríguez Sánchez con don Juan Hernández Solano y otros, sobre reclamación de cantidad.

Don Esteban Escudero con la sociedad "Robert y Compañía", sobre reclamación de cantidad.

Registradores interinos

Han sido nombrados registradores interinos de la propiedad de Almería y Canaveral, don Eduardo Ruiz Carrillo y don José Ibáñez Carreras Arredondo, respectivamente.

Sentencia

Por la sala segunda de esta Audiencia, se ha dictado sentencia absolviendo a Pedro Rodríguez Marín (nº) Garrapón, vecino de Purchena, que fué acusado de un delito de hurto de naranjas.

Teniente fiscal

Ha sido nombrado teniente fiscal de esta Audiencia, don Eduardo Sanjá. El recientemente posesionado, señor Muñoz-Cobo, ha sido trasladado a su instante a Abogado fiscal de Granada.

Traslado

Nuestro paisano don José Paniagua Picas, ha sido trasladado a su solicitud al juzgado de Fuente de Cantos.

Juez

Don Alfredo Alvarez Sanchez, vice secretario que fué de esta Audiencia, ha sido nombrado Juez de Instrucción de Tortosa.

SULFATO

de Cobre puro (98,99 %)

Ptas. 1,25 Kilo

CARBURÓ

Ptas. 1,15 Kilo

Guillermo Herrera

ALMACEN DE MAQUINARIA

ALMERIA

Noticias

Cosas que pasan

A José Sánchez Fornieles, de 34 años, dió ayer una coz una caballería, ocasionándole una herida contusa de 3 centímetros en el labio superior.

El lesionado recibió asistencia en la casa de socorro y después pasó al Hospital.

En los talleres de fundición "La Maquinista", de don Carlos Balhsen, accidentóse ayer el operario José Andújar Suero, al que se prestó auxilio en la casa de socorro, extrayéndose del tercio medio del antebrazo izquierdo un pequeño trozo de hierro.

A consecuencia de una caída que dió ayer el niño José Márquez Vizcaino, se occasionó una herida contusa de pronóstico reservado con denudación de hueso en la región frontal.

Fué curado en la casa de socorro.

La trata de blancas

Esta tarde, a las seis, celebrará sesión la Delegación del Patronato real para la represión de la trata de blancas.

De aguas

Por el ingeniero, señor López Rodríguez, coa asistencia de una comisión de sindicatos, se está verificando el esfuerzo de las fuentes pertenecientes a la jurisdicción del Sindicato de riegos de Almería.

Peluqueros y barberos

Se recuerda a los maestros peluqueros y barberos, que el jueves 30 del corriente, fiesta del Santísimo Corpus Christi, se cerrarán los establecimientos a las 4 en punto, según contrato.

Por la directiva, el secretario, GASPAR GALINDO.

De Pósitos

La Sección provincial de Pósitos, ha dictado providencias de primero y segundo grado de apremio, contra los deudores al pósito de Alhabia.

Multas gubernativas

El Gobernador civil, señor Viala, ha multado en 75 pesetas, por promover escándalo y faltar a la moral, a Luisa Boaga Contreras, Joaquina Jurado Fernández, Francisca Acosta Arcos, Carmen Carrillo Torres, Araceli Fernández Guevara, Fran-

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial; ex ayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en sudomóvil, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL
DOCTOR VERDEJO ACUÑA
GERONA, 10.

ciscia Hernández García y Rosario Rodríguez Ruiz.

Las denunció la Policía.

Se vende
una buena casa con altos, bajo y almacén independiente, y con agua, en la calle de Granada, y otra con horno y agua en la calle de la Bomba.

No se admiten correidores.

Rezón en este periódico.

Noticias militares

La amnistía
Ha sido facultado el coronel Gobernador militar de la plaza para conceder los beneficios de reducción del tiempo de servicio en filas, a los individuos que lo presenten actualmente y lo soliciten con arreglo a la ley de amnistía.

A presentarse
En el Gobierno Militar de la plaza debe presentarse el soldado Enrique Blanco Aguilar:

Su hijo será un hombre fuerte mañana

Si cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre; pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

Harina lucienda Nestle

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

JOSÉ GIL

CARLISTA
PEZ, 1.

Jarabe de Hipofosfitos Salud

Comunican del pueblo de Quintanilla (Burgos) que la esposa del Practicante en Cirugía y Medicina don Pablo Lomas y Martínez estaba postura, hacia más de seis años, a consecuencia de una periodos de supuración (tuberculosis ósea) y cuando como único medio de curación, la ciencia acorralaba una amputación inmediata, decidióse a tomar el Jarabe de Hipofosfitos Salud. A los tres frascos desaparecieron los síntomas de gravedad y la enferma recuperó la agilidad perdida. Este es el único aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta ya 28 años de existencia. Todo frasco legitimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Consulta de enfermedades de los ojos
a cargo del

Doctor D. Rafael Aráez

Médico del Hospital provincial, ex interno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.
Gratis para los pobres todos los días
excepto a días.

SAGASTA, 1

Doctor Manuel Marin

Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos,
de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americanas

Consulta:
De 8 a 10 mañana y de 3 a 5 tarde
PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 3.

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americanas.
Ex-Ayudante del Dr. Albitos.

Consulta, de 8 a 12, y para los pobres
a 5.

Antonio Vico.—Esquina al H. la Peña

Lea V. mañana:::
LA INDEPENDENCIA

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. — Santos María Magdalena de Pazzis, virgen; Restituto, Teodosio, Sisnico, Martirio, Alejandro, mártires; Maximino, Máximo, obispos; Eleuterio.

SANTOS DE MAÑANA. — Corpus Christi. Santos Félix, papa, mártir; Fernando III, rey; Basilio, Emilio, Anastasio, Exuperiano, obispos; B. Mariana de Jesús de Paredes, virgen.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en las Puertas.

Mañana en la Catedral.

Se expone a S. D. M. a las 9 y el ejercicio de la tarde comienza a las siete en punto.

ROSARIO. — En todas las parroquias rosario a la oración, haciendo en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

MES DE MAYO. — En honor de la Santísima Virgen se celebrarán los ejercicios de las flores en las iglesias de la capital.

En el Sagrado Corazón se celebrarán estos cultos con el orden siguiente:

Ejercicio del mes, en las misas de 6 y de 9 y media.

A las 8 y media, Misa con armoniums.

A las 7 de la tarde, Exposición, Santo

Rosario, Ejercicio de las flores, Cánticos y Salve por el Coro de la Congregación.

Todas las tardes habrá además Sermon, que dirá el R. P. Director, S. J.

Comuniones generales para todos los Coros y Colegios: los días 30 y 31.

El Santo Escapulario se impondrá a las nuevas Congregantes el día 28 en la función de la tarde.

En las Puras estos mismos cultos tendrán lugar a las siete de la tarde.

En San Sebastián. — Las Hijas de María establecidas en esta parroquia celebrarán estos cultos con misa de Comunión general todos los días a las ocho y media, y por la tarde los ejercicios serán a las siete. A la solemnidad de estos cultos contribuye el coro de la Asociación, desempeñando la parte musical.

V. O. T. DE STO. DOMINGO. — El día de la festividad del Sanctissimum Corpus Christi, después de la misa de nueve, se dará a esta santa Hermandad la absolución papal con indulgencia plenaria.

Movimiento marítimo

Ayer ni el día anterior hubo movimiento de entradas y salidas de buques en nuestro puerto.

Hoy son esperados de Málaga los vapores "Cabo Cullera" y "Ciérnava" que saldrán para Levante.

Noticias bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.	
Interior 4 °.	78 30
Amortizable 5 °.	95 30
Idem 4 °.	86
Francos cheque.	62 20
Libras cheque.	16 88

TRASLADO**Martínez, S. or de Torres****Sastre Camisero**

Participa a su distinguida clientela su traslado a la calle de Zaira.

Precios para la presente temporada: Hechura y forros de traje última novedad, desde 25 pesetas; idem de hilo, desde 10 pesetas; hechura y forros de seda de levita, traje o chaquet, 70 pesetas.

Especialidad en camisas a la medida.

Precios especiales al Comercio**6, Zaira, 6**

ANTIGUA FONDA DE PAVIA

MINERIA**Renuncia**

Don Cecilio López Vaquerizo ha renunciado a la propiedad del registro "Mi Carmen", número 34.146, del término de Fondon.

Oposición

Don Joaquín Pérez Segura, presidente de la sociedad de Aguss "Reina Victoria", ha presentado escrito de oposición al registro minero «Los Carmenes», número 34.244, del término de Níjar.

Operaciones facultativas

El "Boletín Oficial" publicará en breve la relación de operaciones facultativas que se efectuarán durante el mes de Junio.

Notificación

La Jefatura de Minas notifica a don Adrián Vives y don Cipriano Bernál que en término de 30 días pueden verificar la Rectificación del registro "Bernal", número 34.074, de los términos de Almería, Huércal y Benahadux.

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada es la cantidad que mensualmente abonamos por concurso de circulación

GRANDES ALMACENES SAN JOSE**de Juan Morata****Tiendas 15 y Azara, 2.**

La casa más surtida para la temporada de verano. La que más barato vende.

Grandioso surtido en juegos de cama y equipos para novia. — Dadas las actuales circunstancias los precios son excepcionales por su baratura. — Extraordinario surtido en lencería, sedería, fantasías de lana y algodón. — Crespones de seda. — Voiles y gasas estampadas y 5.000 artículos más.

Por esta pequeña lista de precios pueden juzgar.

Ropas para Señora	
Camisas hilo bordadas	2'75 pts.
Pantalones y chambras	3'25 "
Enaguas blancas.	4 "
Camisas dormir con en cajones.	6 "
Medias Transparetes hilo.	2 "

Ropas de casa	
Sábanas fuertes de un ancho.	4'25 pts.
Colchas Piqué grandes simas.	12 "
Stores Nipis.	5 "
Toallas felpa.	0'90 "

Artículos prácticos	
Trajecitos Dril para niño.	6 pts.
Blusas confeccionadas.	2'60 "
Volles estampadas.	0'60 "
Abanicos última novedad.	1 "
Delantales cocina hilo.	1'75 "

Géneros de temporada	
Glasés doble ancho.	7 pts.
Volles gris novedad.	1 "
Gasas infinitas de colores.	2'75 "
Mesalinas toda seda doble anchas.	9 "
Sedas labables gran surtido.	3'75 "

Para Caballeros	
Drl puro hilo.	1'50 pts.
Camisas blancas y coloradas para vestir.	4'75 "
Calcetines todos colorados fuertes.	0'75 "
Pañuelos jerezón.	0'35 "
Corte traje lana pura.	16'50 "

Los géneros negros de esta casa son permanentes. Inmenso surtido en Blusas de gran novedad a precios muy baratos

Ventas al contado. — Especialidad en mantones de manila negros y bordados. — Precio fijo verdad.

Hacemos espléndidos regalos a nuestra clientela

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, cocaina y Salicilato de Metilelabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una balleta o franelas para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS. — Depósito en Almería: FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

JABONES-BROTOS**PRECIOS POR KILOS**

Plata castaña, idem azu y dorado 1.^a a 1'40. Moreno 1.^a a 1'30.

Banco y verde 3.^a a 0'90.

Recortes de jabón a 1'00.

Regalo leguas flojas; y comprando por arrobas, hago rebaja.

Calle Granada, número 26 :-

ALPARGATERIA DE BROTONS**Chocolates**

Quintín Ruiz de Gauna:-
Vitoria (Alava)

**FUMADORES
¡HUROL!**

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarral gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pusiones y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA
Depositario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez

**BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA**

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.)

Para NEW-YORK y HABANA, con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Málaga el dia 2 de Junio el vapor

MONTSERRAT

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura, 2, bajos.

LA INDEPENDENCIA

ES EL PERIODICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION